
提言に係る基本的な考え方について 

 

 

これまでの部会での協議をふまえ、次期提言に係る基本的な考え方について、以下のとお

り整理しました。 

 

○募集定員策定の考え方 

・中学生の進路を保障するという観点を重視し、県民の理解が得られるように策定する。 

・公私で多様な選択肢の維持・充実を図られるように策定する。 

・年度によって中学校卒業者数や進路状況が異なることや、新型コロナウイルス感染症な

ど予測できない状況が今後も起こりうることから、毎年度検証しながら公私協で協議し

て策定する。 

・通信制高校への進学率が上昇し、全日制高校への進学率が低下していることなど、生徒

のニーズや社会の変化に柔軟に対応できるようにする。 

・中学校卒業者が急激に減少する令和 10 年度以降も見据えつつ、中学校卒業者が比較的

緩やかに減少する令和９年度までを次期提言の計画期間とする。 

 

○県立高校と私立高校の役割と学校の特色化・魅力化 

・県立高校は、都市部から中山間地まで県内の広域にわたり学校を設置し、高校教育を受

ける機会を保障するとともに、普通科や専門学科、総合学科を設置するなど多様な選択

を可能にしている。 

・私立高校は、設置者独自の建学の精神に基づき、県立高校にはない個性豊かで特色ある

教育活動を展開している。 

・公私ともこれまで以上に多様な生徒を受け入れるよう努め、公私双方で生徒・保護者の

幅広い学習ニーズに応える公教育の役割を果たす。 

・県立高校は活性化計画に基づき、私立高校は建学の精神に基づいて、切磋琢磨しながら

一層の特色化・魅力化を図る。 
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県内全日制高等学校入学見込み人数の算定に用いる計画進学率について 

 

１ 現状 

・ 計画進学率については、中学校３年生の 12 月進路希望調査における全日制高校への

進学希望者の割合を、過去５か年平均した値を用いている。 

・ 全日制高校への進学希望者の割合と実績進学率との差は、単年度では１ポイント程度

であるが、全日制高校への進学者の割合が年々低下していることなどにより、近年は計

画進学率と実績進学率との差が大きくなっている。（平成29年度以降は２ポイント以上） 

 

２ これまでの主な意見 

（１）第１回～第４回部会 

・ 中学生は、体験入学などをとおして各高校の特色や魅力を知ったうえで、行きたい学

校を選んでいるので、12 月進路希望調査の結果を大事にしてほしい。 

・ 全国の状況をみると、本県は総募集定員も欠員数も適切であると評価でき、これは公

私で募集定員に関する協議を積み重ねてきた成果である。総募集定員を縮減することは、

子どもたちの進路選択に影響が及ぶので避けた方がよい。増加傾向にある不登校や外国

籍の生徒など多様な生徒を受け入れるためにも、幅広く進路を選択できるようにしてお

く必要がある。 

・ 計画進学率と実績進学率に差があることで募集定員が大きくなり、各学校の入学者数

に影響が及ぶ。急激な変化は生徒や保護者に不安を与えるので望ましくないが、私学側

としては２ポイントの差は大きすぎると考えており、計画進学率を実績進学率に近づけ

るよう検討してほしい。例えば、進路希望調査の代わりに実績進学率を何年分か用いる

方法や、進路希望調査の結果がイレギュラーな値であった場合に何らかの補正をする方

法などが考えられる。 

・ 計画進学率を実績進学率に近づけすぎると、総募集定員が少なくなることで不合格者

が増え、結果として全日制高校への進学希望者が減っていくおそれがある。また、人口

の少ない中山間地の県立高校は、一定の欠員が出る可能性も含めて定員を置く必要があ

る。 

・ 保護者としては、選択肢は多いほうがよい。本県は全国と比べても厳格な募集定員の

策定を行っているようだが、私立高校は定員以上の入学者を出しているところもある。

子どもたちの希望をかなえるため、地域の県立高校を残すことも考えて募集定員を策定

してほしい。 

・ 中学生は、自分の進路先について、全日制か通信制かで判断するのではなく、何を学

びたいかで判断している。全日制と同じように通学できる通信制高校の人気の高まりが、

全日制高校への進学率の低下につながっている。 

・ 中学校で進路指導をしていると、全日制を希望していた生徒が、県立高校の前期選抜

や私立高校の入試を経て、定時制や通信制へと希望が変わっていくことがある。生徒の

希望が実現できるような指導をし、結果として全日制高校への進学率が上昇していくこ

とが大切である。 

資料２－１ 
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（２）第５回部会 

・ 計画進学率を下げると、中学校卒業者数の減少以上に募集定員を減ずることが必要と

なり、実績進学率の低下をまねく恐れがある。将来、全日制高校への進学率が他府県と

比べて低くなるようなことは避けるべきだ。 

・ 計画進学率と実績進学率との乖離が大きくなっていたことで、欠員が出るなど私学が

不利になる部分があった点を是正しようと、検討部会での意見をふまえて考えられた計

算式であり、将来的にも望ましい値であると考える。 

・ １２月希望調査を用いて生徒の思いを重視する観点と、公私で安定して子どもたちの

進路を保障し、発展させていくという観点の両方をふまえた案である。 

・ 実績進学率は、全日制高校を希望していたけれども結果的に進路を変更した例も含む

ので、この新しい計算式が子どもたちにとって適切なものとなっているかどうか、毎年

度の公私協の場で検証しながら進めることとしてはどうか。 

 

３ 令和５年度以降の計画進学率の考え方 

・ 中学生の全日制高校への進学希望状況をふまえ、生徒一人ひとりの希望や適性に応じ

た進路を保障することを基本とする。 

・ 中学生の受験環境が年度によって大きく変化しないよう、引き続き５か年分の動向を

ふまえることが適当であるが、近年は通信制高校への進学者が増加するなど、中学生の

進路選択が多様化していることから、このような状況の変化にも適切に対応していく必

要がある。 

・ 今後も公私が切磋琢磨して特色化・魅力化を図り、これまで以上に多様な生徒を受け

入れるように努め、生徒・保護者の幅広い学習ニーズに応え、募集定員ができるだけ充

足されるよう努めることが大切である。 

 

４ 令和５年度以降の計画進学率の計算方法（案） 

以上のことから、令和５年度から令和９年度までの計画進学率については、中学生の進

路希望状況を重視しつつ、実績進学率の推移等も考慮することとし、１，２，３年前の進

路希望状況調査の結果（策定時点で全日制高校に在籍している３学年分に相当）と４，５

年前の実績進学率（策定時点で直近に全日制高校を卒業している２学年分に相当）の５か

年平均値を用いることとする。 

ただし、受験環境の大きな変化を避けるため、令和５年度から令和７年度までの３年間

は、直近４年分の進路希望状況調査の結果と５年前の実績進学率の５か年平均値を用いる

こととする。 

 

式：（５年前実績＋４年前実績＋３年前希望＋２年前希望＋１年前希望）÷５ 

    ※実績：全日制高校への実績進学率 

※希望：１２月進路希望状況調査における全日制高校への進学希望者の割合 

※本方法によると、令和４年度の計画進学率は 90.1％（現行方法で 90.6％）となる。 

     （参考）令和３年度の 12 月希望は 90.0％、実績進学率は 88.9％ 
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資料２－３ 

各都道府県における総募集定員の策定方法 

 

１ 卒業見込み人数を総募集定員として扱う 

 

２ 卒業見込み人数に進学率を加味して策定する 

【他県との流出入】 

 

         ＝         ×       ±        または× 

 

 

＜実績進学率をベースに設定＞ 

・３か年平均 

・３か年平均（地域別） 

・３か年平均と直近１か年の高い方を使用 

・過去の実績進学率の推移から将来値を推計 

 

＜生徒の希望をベースに設定＞ 

・12月進路希望調査（５年平均） 

・学校基本調査における全日制志願生徒の割合 

（10か年平均） 

 

＜固定値を使用＞ 

・H25～27 の６月希望調査の３か年平均（H29～） 

・実績進学率の７か年平均を７年間使用（H31～R7） 

・実績進学率の上昇期に設定した値（H9～） 

・進路希望と実績値をふまえ公私で協議して設定 

した値（H25～） 

 

 

 

 

 

 

 

 

＋ 

 

 

 

 

＋ 

 

 

 

 

               など 

 

 

３ 卒業見込み人数に進学率以外の要素を加味して策定する 

・ 卒業見込み人数の増減に合わせて、現在の募集定数を増減 

・ 各地域の卒業見込み人数や各学校の充足率等をふまえて学校ごとに決定し合算 

・ 地域ごとの卒業見込み人数や志願者数、定員充足状況、高校の特色化・魅力化の取組と成果などを

総合的に判断して策定 

・ 地域ごとの卒業見込み人数、欠員の状況、進路希望状況、学級減の状況等を総合的に勘案し策定 

・ 高校ごとに、各市町からその高校を志願した生徒の割合を３か年平均し、各市町からの志願者見込

数を算出して策定 

・ 直近３か年の定員充足状況、地域や学科のバランス等を考慮して策定 

・ 公立高校の再編計画に基づき、公立高校の募集定員を策定 

・ 活力ある教育環境の維持・確保、地域の実態や志願状況を総合的に考慮して策定 

 

 

総募集定員 卒業見込人数 進学率 

 

流出入数 流出入率 

さらに以下の要素を 

加味する場合あり 

過疎地域や島しょ部など

の教育機会の確保 

１学級を 40 人とする

ために必要となる人数
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地域間の移動状況と募集定員について 

 

１ 現状 

（学校別募集定員の策定方法について） 

 ・ 公私協においては以下のように学校別募集定員を策定することとしている。 

① 地域ごとの中学校卒業見込み人数に、県全体の計画進学率と流出入率を乗じて、各

地域の全日制高校入学見込み人数の増減を算出する。 

② ①を基本に、各地域における中学生の進学状況、学科の配置や欠員等を勘案し、県

立高校と私立高校それぞれが学校ごとの募集定員を策定する。 

（志願学区について） 

・ 県立高校の学区は北部（桑名・四日市）、中部（鈴鹿・津、伊賀）、南部（松阪、伊勢、

尾鷲・熊野）の３つに分かれており、保護者の居住する学区または隣接する学区内の高

校に出願しなければならない。ただし、普通科・理数科以外の学科については、学区に

関係なく出願できる。 ※（ ）内は公私協における地域 

・ 私立高校については、保護者の居住地による出願への制限はない。 

（地域間の移動と全日制進学率について） 

・ 県内を６地域に分けた場合、主に隣接する地域間（県外を含む）で、生徒が地域を超

えて入学している。 

・ 全日制高校への進学率についても、地域間でやや異なる状況がみられる。 

 

２ これまでの主な意見 

・ 全ての中学生が地元の高校に進学するわけではなく、多少の通学時間がかかっても行

きたい高校に進学するため、地域間の移動状況をふまえた策定が妥当である。 

・ 地域をまたいで進学する生徒の中には、隣接地域の高校のほうが通学しやすい場合も

あるので、一概に地域間流出入率だけで判断できないのではないか。 

・ 生徒が進学したい高校を選べることは大切だが、本県では県立志向が強いため、定員

が大きくなると、私学側が定員を充足しきれない状況が発生する。生徒の学びの機会均

等を確保する意味でも、各地域の募集定員のバランスについて考えるべきではないか。 

・ これまでも、各地域の中学校卒業者数の増減や地域間の移動をみて学校別募集定員を

策定しており、今回の案で策定方法が大きく変わるわけではない。 

 

３ 令和５年度以降の考え方 

平成１６年度以降、県立高校は隣接学区への志願が可能になり、通学が可能な範囲に

おいては、実質的に学区に関係なく出願が可能となった。その結果、多くの生徒は、希望

する学科や学校の特色、通学の利便性などを考慮しながら、地域を超えて学校を選択し

ており、地域の実情に適切に対応していくには、このような子どもたちの動きもふまえ

る必要がある。 

以上のことから、各地域の全日制入学見込み人数を算出する際には、地域ごとの計画

進学率や地域間流出入率を適用することとする。 

資料３ 
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今後の公私比率の方向性について 

 

１ 現状 

・ 現提言における公私比率の方向性のポイント 

○地域ごとの方向性をふまえて募集定員を策定する。 

桑名・四日市、鈴鹿・津 → 県立の比率がやや低く、私立の比率がやや高くなるように 

松阪、伊勢、伊賀    → 県立と私立の比率が大きく変わらないように 

尾鷲・熊野       → 私立がないので県立だけで対応 

○地域ごとの方向性をふまえると、令和３年度には県立 75～76％程度、私立 24～25％程度とな

ることが見込まれる。 

・ 現提言をふまえて募集定員を策定し、県全体の公私比率は、平成 30 年度の 77.3:23.1

から令和３年度には 75.6：25.0（県立▲1.7：私立＋1.9）となった。 

・ 各地域の公私比率については、桑名・四日市、鈴鹿・津、伊賀、尾鷲・熊野の４地域

では、提言の方向性に沿った状況となったが、松阪、伊勢の２地域では、提言の方向性

とは異なる状況となった。 

・ 公私の募集定員の重なり部分の入学者について、令和元年度までは県立に流れる傾向

にあったが、令和２年度以降は公私双方に流れている。 

 

２ これまでの主な意見 

（１）県全体の公私比率について 

・ 他県では公立高校の比率だけを設定する方法や、公私比率を毎年設定するのではなく

一定期間固定する方法もあり、全国の状況も参考にして議論を進めたい。 

・ 私立高校の就学支援金が拡充されたことや、公私双方の特色化・魅力化の取組により、

中学生の選択肢が広がっており、重なり部分の入学者も公私それぞれに流れている。通

信制高校に入学した生徒も当初は全日制高校をめざしていたケースも多いので、公私そ

れぞれが役割をしっかりと果たして、全日制高校への進学希望を叶えられるようにして

いかなくてはならない。 

・ 引き続き、公私で協議を行って公私比率を設定すべきである。今後の中学校卒業者数

の減少を考えると、県立高校と同じ割合で私立高校の定員を減じていくと私学の経営に

影響が及ぶ。また、生徒急増期に、私学が公教育を支えて生徒の進路保障に貢献してき

たことにも配慮してほしい。提案としては、本県と人口同規模県の公私比率の平均値で

ある 70：30 を 10 年先にめざしてはどうか。公教育においても、民間ができることは民

間に任せるといった新しい「公」の考え方があってよい。 

・ 他県とは都市部への人口の集中度合いや私立高校の設置数が異なることから、人口規

模が同じというだけで、公私比率を 70：30 にするために、ほぼ県立高校のみで定員を

減じるのは、県民の理解が得られない。 

・ 公私で担うべき役割がそれぞれあることから、生徒の多様な進路の保障を大切にしな

がら、数値だけでなく実態を見て公私比率を検討すべきである。 

・ 生徒の多様なニーズや社会の変化に対応できるよう、長期的な方向性のみにしばられ

ずに、短期的な視点も大切にしながら検討すべきである。 

資料４－１ 
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・ 三重の子どもたちの進路や希望を実現するという基本を大切にし、私学経営にも配慮

しつつ、一方で、県立高校が果たしている多様な学科の設置や地域での役割も考慮しな

がら、公私のどちらか一方が定員減をするのではなく、公私双方が可能な範囲で対応を

していく必要がある。 

 

（２）各地域の公私比率について 

・ 今後はどの地域でも生徒減が見込まれることから、地域ごとに方向性を定める必要は

なく、県全体の方向性のみでよいのではないか。 

・ 地域ごとに県立と私立の学校数の偏りがあることから、全県一律ではなく地域ごとに

方向性を定めるほうがよいが、現提言の６地域は細かすぎるので３地域にしてはどうか。 

・ 学校の規模もあるので、一概に学校数や人口だけでは議論ができないのではないか。 

・ 地域に根差した教育が進められている現状をふまえると、それぞれの地域が育んでき

た取組には配慮してほしい。地域によっては県立の比率が低いところもあるが、それは

地域の私立高校の特色や魅力が長年にわたって地域で認められている結果である。 

・ 現提言では、地域間の流出入をふまえて地域ごとの方向性が記述されたものの、その

とおりにならなかった地域がある。今後５年間の生徒数は緩やかな減少が見込まれてい

ることから、次期提言においては、地域ごとに細かく方向性を定めるのではなく、これ

までの考え方をふまえながら、全県的に捉えていくことが大切である。 

・ 現提言における地域ごとの方向性の表現は２通りしかなく、今後の生徒減の状況を想

定すると、同じような表現のもとで実現していくことは難しいと思われる。全県一律に

定めるのか地域ごとに定めるのかに加え、地域ごとに方向性を定める場合は、これまで

とは違う表現ができるのかについても検討する必要がある。 

 

（３）提言文について（第５回） 

①公私比率等の方向性について 

・ 人口規模が近い都道府県の公私比率が 70：30 であることについて記載してもらった

ことは評価したい。「令和 10 年度以降の公私比率について」の部分にも、人口規模が近

い都道府県の公私比率を参考にしていくことを記述してもらえるとありがたい。 

・ 「公私が協調して募集定員の減少に対応する」について、公私双方で担うのは当然だ

が、もう少し柔らかい表現で「募集定員を設定する」としてはどうか。 

・ 本県の特色でもある公私が互いに協調して協議を進めてきたことが、これまでの結果

であり、今後の方向性でもあるので、このことは何らかの表現で残したい。 

・ 私学に対する一定の評価が反映されていると感じるが、「見込まれる」については、 

偶発的な印象をうけるので「目標とする」や「方向性とする」という表現にしてほしい。 

・ これまでの提言においても、「今後の公私比率を確定的に定めるものではない」とし

ており、今後もさまざまな状況をふまえながら、毎年度丁寧に協議を重ねて策定してい

くとしていることから、「目標」とするのは望ましくない。 

②私学の経営の記述について 

・ 私学側にとっても、子どもたちの教育環境の充実が第一であるが、そのためには、あ

る程度の生徒数が必要となる。「私学の経営の安定化」という文言を入れてほしい。 

・ 私学の経営については、生徒数のみに頼るのではなく、行政の支援も必要ではないか。 
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・ 生徒が公私均等に高校を選べるよう、就学支援金のさらなる拡充についても記述でき

ないか。 

・ 公私が協調して、子どもファーストで学びの維持・充実について議論をする中で、経

営も大事な観点だと思うが、前面に出ないほうがよい。 

・ 平成 25 年度の部会でも議論したが、まとめとしては子どもたちの進路保障を前面に

出した表現になった。県民の理解を得るためにも、経営は前面に出さない方がよい。 

・ 子どもたちが、自分たちの進路は私学の経営状況に左右されていると誤解する表現で

は残念である。私学経営が良好であることは大事であるが、「経営の安定も図りながら」

という文言も入っており、公私比率の推移を見ても実際に私学に配慮していると感じる。

今後も公私が現状をふまえてしっかりと議論していくということを記載してほしい。 

 

３ 今後の公私比率の考え方について 

・ 県立高校と私立高校がともに魅力ある学校づくりを進め、生徒・保護者の幅広い学習

ニーズに応えながら、中学校卒業者数の減少に適切に対応していくためには、今後の公

私比率を確定的に定めるものではないものの、その方向性を明らかにする必要がある。 

・ 県立高校は、県内の広域にわたり学校を設置し、普通科や専門学科、総合学科を設置

するなど多様な選択を可能にしている。 

・ 私立高校は、生徒急増期に中学生の進路保障に大きな役割を果たした経緯があり、設

置者独自の建学の精神に基づき、県立高校にはない個性豊かで特色ある教育活動を、経

営の安定に努めながら展開している。 

・ このように、公私で担うべき役割や特性がそれぞれあることから、中学校卒業者数の

減少の中にあっても、公私が協調して協議を行って総募集定員を策定し、子どもたちの

選択肢の維持・充実を図る必要がある。 

・ 各地域の公私比率については、それぞれの地域における中学校卒業者数の増減の状況、

県立高校と私立高校の設置数や学校規模、中学生の進路状況などが異なることを勘案す

ると、地域間の生徒の移動はあるものの、以下のように策定されることが適切である。 

○桑名・四日市地域、鈴鹿・津地域、伊勢地域では、令和９年度には、県立高校の

比率がやや低く、私立高校の比率がやや高くなるように。 

○松阪地域、伊賀地域では、県立高校と私立高校の比率は現在と大きく変わらない

ように。 

○尾鷲・熊野地域は私立高校がないため、県立高校のみで増減に対応する。 

・ 総募集定員が策定された後は、地域ごとの計画進学率や地域間流出入率を考慮した全

日制高校入学見込み人数の増減を基本に、各地域における中学生の進路状況、学科の配

置や欠員等を勘案し、県立高校と私立高校それぞれが学校ごとの募集定員を策定するこ

ととする。 

 

４ 令和９年度までの公私比率について 

・ 前項をふまえると、県全体の公私比率については、中学生の進路希望や進路状況など

が毎年度変化することから正確に予測することは難しいものの、今後５年間で中学校卒

業者数が約 1,000 人減少する中、令和９年度には県立高校が 74.0～74.5％程度、私立高

校が 26.0～26.5％程度となることが見込まれる。 
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資料４－２ 

各都道府県の公私比率設定方法 

 

１ 公私比率設定の有無 

 ①公私ともに設定 

  ・公立：私立＝〇％：〇％ 

 

 ②公立だけを設定 

  ・公立＝〇％ （私立は制限なし） 

 

 ③設定なし 

  ・中学校卒業見込者数の増減や入学者選抜の状況、進学希望状況、地域の実情などを 

勘案して募集定員を策定する 

 

２ 公私比率の設定方法 

○それまでの入学状況をベースに、子どもたちの状況等をふまえて定めた値を使用 

 ・固定値（期間の定めなし） 

   現在の値に設定した年：S46、S53、S58、H9、H12、H15、H16、H17 

 ・固定値（期間の定めあり） 

固定期間：３年、５年、10 年 

  ・毎年設定 

・変動 

何年後かの目標を設定 
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県立高等学校の入学者選抜における再募集について 

 

１ 現状 

・ 本県の県立高校では、前期選抜と後期選抜の２回の選抜があり、さらに合格者

が入学定員に満たない学校では再募集を行っている。 

・ 本県では再募集に受検制限を設けておらず、再募集に合格した生徒が私立高校

への入学を辞退する場合がある。（令和３年度は、再募集での合格者 128 人のうち、

私立高校入学辞退者は 62 人。） 

 

２ これまでの主な意見 

・ 新年度となる直前に、県立高校の再募集に合格した生徒が私立高校の入学を辞

退することは、教員の配置も終えた私学にとって学校運営上厳しいことを理解し

てほしい。県立高校の合格者は他の県立高校の再募集を受けられないのに、私立

高校の合格者は再募集を受けられることも不平等だと感じる。私立高校の入学手

続きを終えた生徒には、再募集の受検を遠慮してもらってはどうか。 

・ 中学校や保護者としては、進路選択の機会が狭まるため、再募集の受検資格に

制限を加えるのはやめてほしい。県立高校のみに存在する専門学科や総合学科を

志望する生徒が、他の学校で再募集があれば挑戦するのは当然であり、妨げるべ

きではない。 

・ 経済的な理由がある生徒や遠方の私立高校しか合格できなかった生徒について

は、再募集を制限なく受けられるようにしてほしい。また、普通科も学校によっ

て特色が異なるし、部活動で学校を選ぶ生徒もいるので、専門学科や総合学科に

限定しないほうがよい。 

・ 合格発表の時期を多少なりとも早めれば、課題が解決されるのではないか。 

・ 入学しなかった場合の入学金の返金制度があれば、経済的に厳しい家庭でも私

立高校の受験や入学を考えるケースが増えるのではないか。また、中途退学をす

る生徒もいるので、９月入学など新たな入学制度を検討してもよいのではないか。 

・ 私立高校へ合格していながら県立高校の再募集を受検する理由や背景をしっか

りと把握したうえで、入学者選抜制度検討会であらためて丁寧に議論すべきであ

る。 

 

３ 今後の進め方について 

これまでの当部会での意見をふまえ、令和４年度に県外からの入学志願について

検討する会議として予定されている入学者選抜制度検討会において、検討を進める

ことを申し入れることといたしたい。 

 

資料５－１ 
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県立高等学校入学者選抜の再募集について 

 

１ 再募集の状況について 

  合格者が入学定員に満たない高等学校で再募集を行うこととしています。 

＜令和３年度選抜の日程＞ 

２月 ３日（水） 

４日（木） 
前期選抜 

１０日（水） 前期選抜追検査 

１５日（月） 前期選抜合格内定発表 

１８日（木） 前期選抜追々検査（コロナ対応として設定） 

３月１０日（水） 後期選抜 

  １８日（木） 合格者発表 

  ２３日（火） 後期選抜追検査・再募集 

  ２５日（木） 後期選抜追検査、再募集の合格者発表 

  ２９日（月） 
後期選抜追々検査（コロナ対応として設定） 

追加募集（夜間定時制課程のみ） 

   

＜近年の再募集（全日制課程）合格者数及び再募集合格者のうち私立高校入学辞退者数＞ 

 
再募集での合格者数 

再募集合格者のうちの 

私立高校入学辞退者数 

Ｈ２６選抜 ２４２人 ９９人 

Ｈ２７選抜 １１２人 ２０人 

Ｈ２８選抜 １６０人 ２８人 

Ｈ２９選抜 １４４人 ６０人 

Ｈ３０選抜 １２７人 ３７人 

Ｈ３１選抜 １６４人 ４２人 

Ｒ２選抜   ８６人 ３５人 

Ｒ３選抜 １２８人 ６２人 

                   ※ 私立高校入学辞退者数は三重県私学協会調べによる。 

 

２ 全国における令和３年度選抜再募集等の状況について 

（１）再募集の実施状況 

〇 全日制課程で再募集を実施している都道府県… ４０ 

〇 全日制課程で再募集を実施していない都道府県… ７（山形、栃木、石川、兵庫、香川、 

愛媛、長崎） 

 （２）再募集の合格発表の実施時期 

   ・ ３月２０日以前  …  ６（千葉、東京、神奈川、福井、山梨、大分） 

   ・ ３月２１～２４日 … １４（宮城、福島、茨城、新潟、静岡、滋賀、大阪、島根、岡山、 

広島、山口、熊本、宮崎、沖縄） 

   ・ ３月２５日以降  … １８（北海道、岩手、秋田、群馬、富山、長野、岐阜、愛知、 

三重、京都、奈良、和歌山、鳥取、徳島、高知、福岡、 

佐賀、鹿児島） 

   ・ 期日を定めていない … ２（青森、埼玉） 

 

資料５－２ 
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（３） 再募集への応募条件の状況 

 〇 受検制限を設けていない都道府県 … ２９ 

〇 受検制限を設けている（国私立高校の合格者又は入学手続の終了者は再募集に応募できな 

  い）都道府県 … １１（宮城、千葉、東京、神奈川、山梨、愛知、大阪、島根、岡山、 

広島、鹿児島） 

（４） 再募集を実施する４０都道府県の前期選抜、後期選抜等の実施状況 

〇 前期選抜及び後期選抜等の複数の受検機会がある都道府県 … ２９ 

・ 中学校長の推薦を必要としない … １０（秋田、群馬、山梨、長野、三重、滋賀、 

京都、奈良、岡山、熊本） 

・ 推薦等の受検制限がある … １９（北海道、岩手、東京、新潟、富山、福井、愛知、   

大阪、鳥取、島根、広島、山口、徳島、福岡、 

佐賀、大分、宮崎、鹿児島、沖縄） 

〇 再募集以外の受検機会が１回のみの都道府県 … １１（青森、宮城、福島、茨城、埼玉、 

千葉、神奈川、岐阜、静岡、 

和歌山、高知） 

 

 

＜令和３年度選抜において再募集を実施している都道府県の状況＞ 

国私立高校合格者等に対して受検制限がある都道府県 … １１ 

 

 

 
再募集の合格発表日 

３月２４日以前 ３月２５日以降 期日を定めていない 

再
募
集
以
外
の
受
検
機
会 

１回のみ 
６ ３ ２ 

宮城 福島 茨城 

千葉 神奈川 

静岡 

岐阜 和歌山 高知 青森 埼玉 

複数回 中学校長の推薦等

応募資格あり 

１０ ９  

東京 新潟 福井 

大阪 島根 広島 

山口 大分 宮崎 

沖縄 

北海道 岩手 富山 

愛知 鳥取 徳島 

福岡 佐賀 鹿児島 

 

応募資格なし 
４ ６  

山梨 滋賀 岡山 

熊本 

秋田 群馬 長野 

三重 京都 奈良 
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